1) La mégalopole concentre la puissance

a. La puissance est concentrée sur le littoral

P = N Lameégalopole, long ruban urbain
( _ 7/ 70 km de large sur 1000 km de long
== qui regroupe 80% de la population
japonaise et I'essentiel de sa
production

Terre-pleiins iou se concentrent les
activités industrielles et tertiaires

b. Un archipel mis en relation par des
infrastructures efficaces qui assurent la continuité
territoriale

Les infrastructures (viaducs, tunnels)
construits ou projetés assurent une
// continuité territoriale et témoignent
de la puissance financiere et
technologique du Japon

/7 Shinkansen
/7 Les extensions récentes ou futures

du Shinkansen

c. Un espace dominé par une des plus puissantes
métropoles au monde

Intensité majeure des flux
autoroutiers

Concentration des sieges des fmn :
pouvoir de commandement

Puissance productive : I'exemple des

terre plein de labaiede T

Kabutocho, une des leres places
K financieres mondiales

Ville monde

11) Un espace intégré a I’espace mondial

111) Un espace dynamigue, en expansion

a. Une interface animée par des flux multiples

a. L’axe Tokyo-Kobe, « noyau dur » de la

—

mégalopole mais vulnérable et saturé

Une interface portuaire majeure
a I'échelle planétaire F. -

Le noyau dur de la Mégalopole

Mégapole, centre décisionnel

Exportations et

investissements a I’étranger Littoral soumis a des risques

. 7 / i
depuis la mégalopole fondent (tsunami, cyclones)
la puissance japonaise E Accident nucléaire de Fukushima
Les investissements des X Principaux séismes

multinationales américaines et
européennes internationalisent
la mégalopole et I'intégrent a

b La mégalopole se prolonge vers I'ouest pour
répondre a la saturation de I'espace

I'espace mondial & Lextension occidentale de la
—rrT Mégalopole
b. Des infrastructures de liaison au monde
O Technopoles du plan Technopolis
—
Aéroport international (hub) I I Métropoles régionales
_—

3) Des espaces en_marge en voie d’étre
intégrés a la mégalopole

Grand port

Les technopoles du plan
Technopolis hors de la M
contribue au rééquilibrage du

O territoire

() Ex de poles urbains en
développement hors M.

Persistance d’un « Japon de
I’envers » qui échappe au
dynamisme d’intégration a la
mégalopole
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